
ga otroci ne razumejo in on ne njih. Vse
stranska težava. Starši otrok se pritožujejo, 
kako otroci ne morejo napredovati v šoli zbog 
tega. Pa je tudi res neumevno, zakaj se pošlje 
med slov. dečke I. razreda trdega Nemca za 
razrednika Pričakujemo, da to vendar že en
krat poneha! Kdo bo kriv neuspehov? Kako 
pridejo starši in otroci do tega, da trpe zaradi 
njega, ki ne ume njih govorice! 

** Pismena matura na ženskem uči
teljišču v Gorici se je začela v ponedeljek, dne 
2. t. m. 

Srednješolski vestnik. 
** Profesor dr . Eisner na celjski 

višji gimnaziji, ki je toliko slovenskih dijakov 
vrgel iz nemščine in žalil v razredu odvet
niški stan, je dobil dopust za tri mesece za
radi bolezni. Nadomestuje ga povečem suplent 
dr. Jedlička. 

** Filozof — gimnazijec. V Jare
mezah se je v bližini Prutovega slaba ustrelil 
gimnazijec Sehvvalb. Na listič je zapisal teIe 
besede: »Odstopam svoj prostor močnejšemu, 
ker nočem biti mrtvo truplo v vretju živ
ljenja". 

** Ceskl profesorji pro t i škofu. 
Pied kratkim časom je pozval brnski škof 
grof Huyn vse katehete na moravskih srednjih 
šolah, naj zahtevajo na uradnih profesorskih 
konferencah odstranitev učne knjige: Dr. J. 
Novak: Izbrana dela češke književnosti, to pa 
zato, ker je v tej knjigi tudi ocena znameni
tega — toda protiklerikalnega — pesnika 
Macharja. Osrednje društvo čeških profesorjev 
v Pragi je priobčilo na to „Odprto pismo" 
škofu Huyn, v katerem pravi med drugim: 
„Smatramo za svojo dolžnost, da protestujemo 
kar najodločneje proti Vašemu neupravičenemu 
in neumestnemu vmešavanju v notrauje za
deve čeških srednjih šol ter proglašamo, da se 
hočemo proti temu braniti na primeren na
čin". Toda še preden je bil ta protest objav
ljen v časopisih, je škof Huyu umaknil svoj 
ukaz. Spoznal je pač, da se je bil v svoji 
gorečnosti za katoliško stvar predaleč spozabil. 

** Laška realna gimnazija v Gorici . 
Goriški mestni svet je imel dne 27. pret. mes. 
sejo, v kateri je razpravljal zopet o namera
vani laški realni gimnaziji v Gorici. Sprejeli 
so soglasno resolucijo, v kateri se določa usta
novitev realne gimnazije v Gorici z laškim 
učnim jezikom ; dovoljuje se še prispevek 
3500 K; sedež gimnazije bo del prvega nad
stropja hiše v ulici sv. Klare, ki je last ob
čine; občina prevzame skrb za izvršitev ter 
stroške, kar presežejo zagotovljene prispevke; 
naroča se, poskrbeti dovoljenje za otvoritev 
take gimnaziji s prihodnjim šolskim letom. — 
Računajo getovo tudi na veliko deželno pod
poro, ki jo zveza PajerGregorčič najbrže tudi 
dovoli. — Laške realne gimnazije na stroške 
goriškega mesta, furlanskih občin in dežele ni 
prav nič potreba — ker bi vendar j. ri dobri 
volji Lahov lahko imeli v Gorici srednje šole 
z laškim in slovenskim učnim jezikom, toda na 
državne stroške! 

** V I. b r az reda na goriški gim
naziji je za razrednika neki trd Nemec, ki 


